

Социальный вопрос — законодательный ответ

Избиратели помогают писать законы

10 марта в редакции «Областной газеты» уже по традиции состоялась «прямая линия» с председателем Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Людмилой Бабушкиной. За час удалось ответить на вопросы более чем 20 жителей региона. Людям интересно было, как будут реализовываться новые законы, какие права они имеют в том или ином случае, какие денежные надбавки могут получить пенсионеры и инвалиды. После «прямой линии» Людмила Валентиновна призналась, что по телефону общаться сложнее, чем на личном приеме в Законодательном Собрании — не видно глаз человека, сложнее установить контакт с собеседником. Но обещала помочь каждому, позвонившему по телефону редакции «Областной газеты», записав все адреса и телефоны.

Антонина САДЫМ, г. Екатеринбург:

— У меня 52 года трудового стажа. Я седьмой год живу в доме ветеранов и инвалидов Орджоникидзевского района Екатеринбурга, инвалид первой группы, не хожу. Никакие дополнительные выплаты к пенсии мне не приходят.

Людмила БАБУШКИНА: — Как инвалид вы получаете соцпакет в денежном эквиваленте, в котором предусмотрены льготы за лекарственное обеспечение, проезд. Кроме того, по областному закону вы одновременно получаете раз в год 600 рублей на проезд. Я отправлю своего помощника пообщаться с вами, помочь разобраться в документах.

Юрий ЛОЖКИН, д. Решёты:

— У нас раньше были льготы на скинженный газ и на его доставку. За 2010 год ни разу льготой на доставку воспользоваться не удалось. Почему?

Людмила БАБУШКИНА: — Юрий Ильич, я знаю об этой ситуации. Комитеты Палаты Представителей и областной Думы по социальной политике этот вопрос обсуждали. Предложим им вернуться к его рассмотрению. Думаю, не совсем справедливо убирать льготы по доставке газа. К какому решению комитет придет — вы узнаете дополнительно, скорее всего в мае июне 2011 года.

Валентина ИСАКОВА, г. Алапаевск:

— Раньше у нас в городе за вывоз мусора плату брали в зависимости от количества человек, проживающих в квартире, а теперь расчёты производят в зависимости от площади квартиры, но я одна живу. Мусорят же люди, а не квадратные метры?

Людмила БАБУШКИНА: — Все решения по тарифам принимает Дума муниципального образования. Конечно, в пределах того, что утверждает



Фото Алексея КУНИЛОВА.

Региональная энергетическая комиссия. Поэтому вам нужно обратиться к своему депутату и задать этот вопрос. До мая этого года администрация муниципального образования направляет в РЭК свои предложения, и далее Дума должна утвердить все тарифы на 2012 год. Я узнаю у ваших депутатов, как обстоит дело с уменьшением тарифа на вывоз мусора, результат вам сообщим.

Нина ПЛОТНИКОВА, г. Екатеринбург:

— Мы пострадали во время аварии на комбинате «Маяк». Те, кто тогда был взрослым, признаны инвалидами в результате радиационного воздействия, а в отношении детей законом предусмотрены только льготы, которые имеют инвалиды других категорий. У меня дочь имеет инвалидность II группы, сейчас ей больше 18 лет, ей пришлось делать обследование именно по тем заболеваниям, которые вызывает облучение радиацией. Мы сами заплатили за это более трёх тысяч рублей, это несправедливо.

Людмила БАБУШКИНА: — Нина Степановна, законодательством РФ предусмотрены льготы инвалидам, участникам ликвидации последствий аварии на «Маяке» и другим категориям, и ваше предложение по дополнительным льготам детям, получившим увечья, заболевания от воздействия радиации, заслуживает внимания.

Законодательство развивается, возможно, и по тем детям, которые имеют увечья в результате воздействия радиации, будут приняты новые решения. Эти вопросы требуют обсуждения.

Геннадий ПОНОМАРЁВ, пос. Красногвардейский:

— Мы с женой воспитали четверых детей, у всех высшее образование. Я награждён орденом, потому имею звание «Ветеран труда». Вы нашу семью даже знаете, мы часто участвуем в разных мероприятиях.

Жена отработала 37 лет, ветеран труда предприятия, у неё грамот много. Нам

оформили рекомендацию на получение ордена «Родительская слава», а звание «Ветеран труда Свердловской области» жена получила, но не может только лишь потому, что какое-то время она не работала, а ставила на ноги наших детей. Можно изменить требование закона для многодетных женщин?

Людмила БАБУШКИНА: — Да, я вас знаю, вы часто участвуете в самодеятельности, в конкурсах. По поводу звания ветерана труда, скажу вам, что это только первые шаги, закон будет разрабатываться. Я вам могу посоветовать вот что: ваша жена активный член Совета ветеранов труда, и за активную общественную работу она может быть выдвинута на награждение грамотой Законодательного Собрания или правительства Свердловской области, дающей право на получение этого звания — «Ветеран труда Свердловской области».

Людмила ЛОГИНОВА, г. Екатеринбург; Борис КЛИМОВ, г. Асбест; Анна ДУБОВСКАЯ, р.п. Лобва:

— В декабре Законодательным Собранием Свердловской области принят закон о награждении супругов пар, состоящих в браке 50 и более лет знаком «Совет да любовь». Когда закон заработает? Наша дочь имеет ученую степень. Это будет учитываться при награждении супругов пар? Читаем «Областную газету», ждём...

Людмила БАБУШКИНА: — В областном бюджете предусмотрено 12 миллионов рублей на реализацию этого закона. Те супружеские пары Свердловской области, которые прожили вместе 50 и более лет и воспитали образованных детей, имеющих награды за добросовестный труд, получат этот почётный знак «Совет да любовь».

Чтобы закон начал работать, правительство области должно принять постановление о механизме его реализации. В этом году он начнёт работать обязательно.

Людмила ЖУРАВЛЁВА, г. Екатеринбург:

— Я ветеран труда федерального уровня и инвалид по слуху. Губернатор Александр Мишарин говорил, что ветеранам труда увеличат пенсию. Когда и насколько? На моём попечении сейчас ещё внуки, правда, они уже взрослые.

Людмила БАБУШКИНА: — В соответствии с федеральным законодательством с апреля текущего года будет проиндексирована государственная пенсия на 8 процентов и единовременная денежная выплата (ЕДВ), с июля — государственная пенсия на 1,1 процента.

Вы ветеран труда федерального уровня, поэтому те 600 рублей прибавки к пенсии, которые теперь положены областным ветеранам труда и которые могут быть увеличены, вы не получаете.

Но Президент России Дмитрий Медведев неоднократно говорил о том, что трудовая пенсия в этом году будет проиндексирована и повысится дважды — в апреле и в июле.

Николай МОЛЧАНОВ, г. Невьянск:

— Людмила Валентиновна, почему моя пенсия в настоящее время ниже среднеобластной — около пяти тысяч рублей?

Людмила БАБУШКИНА: — Основным критерием назначения трудовой пенсии является стаж работы и заработная плата. Вы можете взять за основу заработок за последние пять лет подряд трудового стажа или заработок за 2000-2001 годы.

— И ещё вопрос: в декабре состоятся выборы в Государственную Думу России. Если я пойду и проголосую, что мне это даст?

Есть Конституция страны, Устав Свердловской области. В соответствии с этими основополагающими законами существуют уровни власти — законодательной, исполнительной, — которые выполняют свои функции — федеральная, региональная. Задача депутатов Государственной Думы — принимать федеральные зако-

ны. Если мы с вами их не будем выбирать, значит, эту работу выполнять будет некому, и законов, в том числе и по пенсиям, не будет. Поэтому я бы очень вас попросила, когда в декабре будут объявлены выборы депутатов Государственной Думы, всё-таки высказать свою гражданскую позицию — проголосовать.

Валерия КОРОТКИХ, Людмила ПЕРМИКИНА, г. Екатеринбург:

— Людмила Валентиновна, на какую социальную поддержку от государства могут рассчитывать труженники тыла, имеющие звание «Ветеран труда» федерального уровня и «Ветеран труда Свердловской области»?

Людмила БАБУШКИНА: — Вы можете получать денежную компенсацию либо по федеральному закону как инвалид, либо по областному — как ветеран труда.

По областному законодательству федеральные льготы дополнительно имеют право на 600 рублей в год на проезд — это плюсом к ЕДВ.

Ольга РОМАНОВА, г. Камышлов:

— Был ли несовершеннолетний узник получал машину «Ока» до 2005 года. Государством выделялись средства на бензин и ремонт автомобиля. После монетизации эти выплаты отменены. Но в прошлом году наша областная Дума приняла закон о том, что участникам войны — инвалидам выплачиваются на эти же нужды 2137 рублей. Отвечавшая на вопросы читателей «Областной газеты» по телефону «Прямой линии» в феврале этого года председатель областной Думы Елена Чечунова обещала обсудить с депутатами эту проблему.

Людмила БАБУШКИНА: — Ольга Петровна, Елена Валерьевна Чечунова очень ответственный человек. Если она обещала, то обязательно займётся этой проблемой. Я, в свою очередь, подкажу комитету по социальной политике областной Думы, чтобы он рассмотрел эту проблему. Всё будет зависеть от того, какая

нужна сумма для реализации этих изменений, есть ли такие средства в областном бюджете.

— Спасибо, буду ждать «Областную газету», в которой публикуются законы.

Николай ПЛОТНИКОВ, г. Ачит:

— Людмила Валентиновна, я слышал, что вы также возглавляете Совет представительных органов местного самоуправления муниципальных образований области. Расскажите, пожалуйста, о его полномочиях, работе.

Людмила БАБУШКИНА:

— Совет работает с 1999 года, и традиционно председателем Палаты Представителей является и его председателем. В него входят все председатели Дум муниципальных образований. Мы обсуждаем проблемы муниципальных образований — по кадастровой оценке земли, формированию и исполнению консолидированного бюджета Свердловской области, по внесению изменений в действующее областное законодательство, по организации летнего отдыха детей.

Вот конкретный пример. К нам пришло обращение из органов юстиции о том, что только в пяти процентах муниципальных образований области своевременно вносятся изменения в Уставы в соответствии с изменениями в федеральном законодательстве. После обсуждения этой ситуации на заседании Совета это делается в оперативном режиме.

Павел КОЗЛОВСКИЙ, г. Нижний Тагил:

— Последнее время много говорится о поддержке малого и среднего бизнеса, а на деле предпринимателей душат налогами. Планируется ли реальная государственная поддержка в этой сфере?

Людмила БАБУШКИНА:

— Реальная поддержка в Свердловской области есть. Реализуется много программ. Помощь малому и среднему бизнесу законодательно оказывается — отменён налог на имущество и уменьшен на три с половиной процента налог на прибыль для отдельных категорий предприятий, в том числе для тех, которые занимаются инновационной деятельностью, а также транспортный налог для тех из них, которые заботятся об экологии городов и населённых пунктов. Сумма, предусмотренная в областном бюджете на госгарантии, также позволяет говорить о том, что поддержка малому и среднему предпринимательству осуществляется.

По всем вопросам, которые не вошли в данную публикацию, будут даны письменные ответы от Людмилы Бабушкиной.

Материал «прямой линии» подготовили Валентина СМЕРНОВА и Ольга ТАРАСОВА

ДОСЬЕ «ОГ»

Людмила Бабушкина начала трудовую деятельность на оборонном предприятии. В июле 1991 года возглавила службу Пенсионного фонда Режевского района, которая под её руководством стала одной из лучших в Свердловской области. С декабря 1997 года — заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области. В июле 2003 года ей было присвоено звание «Почётный работник Пенсионного фонда Российской Федерации» с занесением в Книгу Почёта.

В 2000 году избрана депутатом Палаты Представителей по Богдановичскому избирательному округу №3, с 2008 года Людмила Бабушкина, единственная женщина в Палате Представителей, впервые в истории законодательной власти Свердловской области стала спикером.

С 2007 года Людмила Бабушкина является председателем ещё одной организации — Женского парламента Свердловской области. Он был создан не на пустом месте, но новый руководитель сместила акцент, перенесла упор со слова «женщина» на слово «парламент». И сразу придала этому институту совсем иной статус.

Л.В.Бабушкина много делает как председатель Совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области. Она превратила этот орган в трибуну для обсуждения и выработки конкретных предложений по улучшению качества жизни, в связующее звено между областной властью и муниципалитетами.

Людмила Валентиновна достойно представляет Свердловскую область в президиуме Совета законодателей при Совете Федерации РФ.

Работа Палаты Представителей в цифрах и фактах

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области готовили свои предложения в Государственную Думу России по инициативе для «мажоритарцев». Законодательство развивается, возможно, и по тем детям, которые имеют увечья в результате воздействия радиации, будут приняты новые решения. Эти вопросы требуют обсуждения.

В 2010 году состоялось 12 заседаний ППЗС, рассмотрено 184 законопроекта, из них на 151 проект дано положительное заключение, на 16 — отрицательное, по 17-ти проектам сделаны замечания. Одобрено и направлено губернатору для подписания и обнародования 127 законов, принятых Областной Думой, включая новую редакцию Устава Свердловской области, законы, нацеленные на модернизацию экономики и инвестиционную привлекательность региона, социальную защиту населения.

После тяжёлого кризисного 2009 года ситуация в экономике стабилизировалась, что позволило депутатам внести изменения в бюджет 2010 года и сократить дефицит с 12 до 6 миллиардов рублей. Большая часть дополнительных средств была направлена на образование, здравоохранение, социальные меры поддержки населения области, на дорожное хозяйство, обеспечение местами в детских садах, поддержку села, финансовую помощь местным бюджетам.

Принят целый пакет социальных законов, направленных на улучшение материального положения граждан, в том числе ожидаемый старшим поколением закон «О ветеранах труда Свердловской области». Затраты на их реализацию в 2011 году в сравнении с уходящим годом увеличатся с 15 миллиардов рублей до 18 миллиардов. Средства будут направлены на поддержку семьи, детей, их здоровья, развитие физкультуры и спорта, помощь ветеранам.

Важным событием 2010 года стало принятие новой редакции Устава Свердловской области. Необходимость этого шага была продиктована временем, серьёзными изменениями в федеральном законодательстве. Работа над основным документом шла в течение полугода, с привлечением широкой общественности. Теперь Устав приведён в соответствие с федеральными нормами, прописан переход на однопалатный парламент, что повлечёт за собой упразднение обеих палат.

Одним из самых ярких событий в жизни всей страны и нашей области в 2010 году стало празднование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Выше 900 миллионов рублей было направлено на приобретение жилья для ветеранов, квартиры получили более двух тысяч человек.

Не в первый раз Екатеринбург и Свердловская область стали центром проведения крупных международных мероприятий: российский-германский форум «Петербургский диалог», выставка и форум инноваций «Иннопром-2010» и многие другие. Депутаты Палаты Представителей приняли в этих статусных мероприятиях самое активное участие, понимая, что они способствуют повышению инвестиционной привлекательности Свердловской области.

